



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8287

Miercuri 24 decembrie 1969

6 PAGINI - 30 BANI

În spiritul plenarei C. C. al P. C. R.

De la șarjă la produsul finit - MAXIMĂ RĂSPUNDERE ÎN GOSPODĂRIREA METALULUI!

La plenary C.C. al P.C.R. din 10-13 decembrie a.c. s-a subliniat pregnant necesitatea elaborării unui program detaliat de măsuri care să asigure...

surse nefructificabile există în Industria metalurgică și în întreprinderile constructoare de mașini...

toarele combinatului, ele fiind privilegiate nu numai de jeranjamentele și opririle unor instalații...

JUDEȚUL SATU MARE RAPORTEAZĂ

Muncind cu însoțirea în întrecerea socialistă, pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin, oamenii muncii din județul Satu Mare...

rea patriei de sub jugul fascist. Îndeplinind cu abnegație îndicațiile conducerii de partid și de stat...

produse agricole s-au livrat în cantități atât de mari încât să acopere nevoile centrale...

PREOCUPARE UNITARĂ:

Recuperarea restanțelor • Depășirea planului • Pregătirea producției anului viitor

Cele a zile care ne mai despart de sfârșitul anului sunt zile de maxim efort pentru a se recupera rămășițele...

La 30 noiembrie, iar la televizor - 3.100 bucati (din 8.000). Se va îndeplini planul anual de producție...

de circa 1.600 televizoare și 2.400 radioreceptoare - ritm care până la 31 decembrie a.c. va duce la realizarea integrală a planului...

HOTĂRÎREA CONSILIULUI DE MINIȘTRI

privind experimentarea noului sistem de salarizare și majorarea salariilor personalului medico-sanitar și tehnico-administrativ din unitățile sanitare

Consiliul de Miniștri a aprobat recent, printr-o hotărâre, experimentarea noului sistem de salarizare și majorarea salariilor personalului medico-sanitar...

sanitar cu o vechime de peste 25 de ani și rezultate deosebite în asistența medicală a bolnavilor...

Noul sistem de salarizare este adaptat specificului activității medico-sanitare. Ținând seama că la anumite specialități...

Prin introducerea noului sistem de salarizare se asigură o legătură directă între efort și rezultat...

(Continuare în pag. a III-a)

În pagina a IV-a

OMUL FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU EL ÎNSUȘI...

- „Secretul” competenței: improprietatea perpetuă a cunoștințelor
Mărirea și decăderea unui escroc
Poșta paginii

Nicolae PANTILIE, Constantin CAPRARU

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Măsurile bune sînt o premisă favorabilă; Decisivă este însă aplicarea...
Pe teme medicale de seara • Cînd conlucra zona de dorit, pierde economia națională.

Plenara Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

Scrisoarea adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Plenary Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, întrunită în zilele de 22 și 23 decembrie 1969...

fructe, struguri, a producției animale, la nivelul celor obținute de țările cu o agricultură avansată.

Recenta plenară a C.C. al P.C.R. a hotărât măsuri de o importanță deosebită pentru dezvoltarea economiei naționale...

Sinter: pe deplin convins că aceste hotărâri adoptate în unanimitate de membrii Consiliului Uniunii Naționale vor fi primite cu entuziasm...

Pentru realizarea acestor obiective, țărînimă cooperatistă va folosi cel mai rațional, cu maximă eficiență, ajutorul multilateral acordat de partid și de stat...

Asigurăm Comitetul Central al Partidului Communist Român că vom face totul pentru punerea mai largă în valoare a posibilităților de care dispune agricultura...

În pag. a V-a

Relatarea destășurării lucrărilor plenarei Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție

Tarna ne-a pus, în sfârșit, în fața... Zăpada încă nu a fost încălțată...

CURĂȚIREA ZĂPEZII, o treabă a tuturor!

Utilajele și echipele municipale lucrează în plin... Deși damen-tul și operativitatea ar putea fi mai mari...

(Continuare în pag. a II-a)

FAPTUL DIVERS

Pină la ultimul leu!

Nerespectarea normelor de prevenire a incendiilor atrage mai totdeauna mari prejudicii materiale. Așa s-a întâmplat, nu de mult, la secția de șlefuit a întreprinderii de industrie locală „Poliprod” din Tîrgu-Seceș (Covasna) unde au ars 100 de garnituri de mobila, 200 piese de tipărire și au fost avariate parțial 16 mașini de prelucrare. Sperăm că ancheta în curs va stabili la centimă gradul de vinovăție a persoanelor în cauză, pentru recuperarea prejudiciului adus statului.

Clubul circulației

Din inițiativa Comitetului județean Constanța al U.T.C. și Inspectoratului județean al miliției, în orașul de pe malul mării a luat ființă „Clubul circulației” — primul de acest fel din țară. La activitatea clubului — a cărei inițiativă a fost determinată de dezvoltarea masivă a transporturilor și de necesitatea pregătirii temeinice și permanente a conducătorilor auto — sînt antrenate conducătorii de autovehicule, elevii ai școlii de șoferi profesioniști, specialiști din domeniul tehnicii auto etc. Prin urmare, clubul are. Le mai trebuie o circulație care să meargă ca pe roate.

Excese de odihnei

Sovata atrage, anual, mulți vizitatori. Găsim oamenii aici tratamentul, odihna și liniștea dorite. Mai ales liniștea. Regimul de odihnă nu exclude însă lectura ziarelor și anumite divertismente. Din păcate, la Sovata zărelile și revistele ajung și ele cu intrarea în câteva zile, iar la clubul stațiunii doar ararorii își dau concursul unele formații artistice (desi în județ sînt destule). Imaginea monotonică „disciplinată” e deplăcută. Vizitatorii au născocit în această privință și o zicală: „La masă, la baie și la odihnă”. Nu-i prea de oate?

Cioplitorul din Șugag

Numele lui Nicolae Cernat, cioplitor în lemn, din comuna Șugag (Alba) a devenit cunoscut ca de șapte săte. Cu o rămă măiestrie, el a realizat numeroase obiecte: furci de tors, priste-ne (greutăți pentru fus), căuce, florare, fluier — bogat ornamentate cu motive populare dintre cele mai diverse. De altfel, multe dintre aceste obiecte sînt achiziționate de muzeele din Cluj, Sibiu și alte orase, stîrnind admirația vizitatorilor. Posesor al unei bogate colecții — el însuși deține aproape 5.000 de obiecte! — meșterul din Șugag colindă numeroase sate, culegînd noi motive de inspirație. Nemaifiind tînar, a început de curînd să-și scrie memoriile. În versuri populare, el are cum a învățat meseria, cum a ajuns o stîmpinească, ce greutăți a întâmpinat, diverse recomandări viitorilor învățați. Contribuție la o artă care își păstrează tradiția.

Pagini „negre”

Tot mai multe scrisori, primite în ultima vreme, ne semnalază deficiențe constatate în tipărirea cărților: pagini lipsă, pagini albe, capitole întregi inversate sau repetate etc. etc. Iată cum ar trebui citit — după „mostră” oferită de Editura pentru literatură — volumul de „Cîntece bătrînești și doine” al lui Cristea Sandu Timoc: pînă la pagina 144, ca toate cărțile. Mai departe însă... Într-o pagină nenumărată (după toate aparențele 149. Apoi, înainte și-napoi, vorba cîntecului, de citeva ori, pînă ce te-ai lămurit... bustean. Încearcă să vă descurcați! În lucrarea „Plante medicinale” apărută în Editura medicală este și mai transată. Lipsesc cu desăvîrșire paginile 129-130. În schimb — repetiția e mama învățăturii — negăsim paginile 65-66. De unde deducem că n-ar fi rău dacă respectivele edituri ar dovdi mai multă exigență la felul în care întreprinderile poligrafice care le tipăresc lucrările respectă contractele din punct de vedere calitativ.

Rubrică redactată de
Stefan ZIDARIȚA
Gheorghe POPESCU
cu sprijinul corespondenților „Științei”

Dacă ar fi să încercăm o caracterizare succintă a dezbaterilor care au avut loc în adunarea de seamă cu activitatea Comitetului municipal de partid Brăila, ar trebui să notăm, în primul rînd, faptul că ele au reflectat puternic pe care l-a avut în vedere participanților cerința premantă subliniată în lucrările recente plene a C.C. al P.C.R. privind creșterea continuă a spiritului de răspundere și a exigenței în munca de partid. Dacă accoși combativitate și exigență care au caracterizat dezbaterile din adunarea cu activul se vor manifesta în cursul transunerii în viață a măsurilor aprobate și siguranță că rezultatele pozitive nu se vor lăsa așteptate.

„Tonul” dezbaterilor l-a dat darea de seamă, prezentată de tovarășul Constantin Radu, prim-secretar al comitetului municipal de partid. Fără a neglija latura pozitivă a bilanțului, cum era și firesc, darea de seamă a pus accentul pe analiza și pe măsurile necesare pentru rămiri în urmă în activitatea economică. A fost reliefată, în mod îndreptățit, eficiența ajutorului pe care comitetul municipal de partid l-a acordat unităților: de la uzina „Progresul”, Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului, Fabrica de cereale, combinatul de prelucrare a celuloză și hîrtie, Fabricii de ciment „Sîncea”, întreprinderii de industrie locală nr. 1 în stabilirea unor măsuri adecvate pentru rentabilizarea lufului și realizarea anumitor indicatori de plan, stabilindu-se măsuri pentru realizarea integrală a planului și a angajamentelor. Ar mai putea fi amintite analize, dezbaterile, cerințele organizate în scopul creșterii rolului organizațiilor de partid în conducerea activității economice. Toate acestea au contribuit ca 15 întreprinderi republicane și de interes local din municipiul Brăila să-și depășească sarcinile de plan la producția globală, pe 11 luni, cu 94 milioane lei, în aceeași perioadă lăvrindu-se la export, peste prevederile planului, produse în valoare de 11 milioane lei.

Și totuși, pe ansamblul industriei municipiului, planul producției globale pe 11 luni a fost îndeplinit numai

în proporție de 99,4 la sută. Principala „contribuție” la această realizare au adus-o Combinatul pentru fibre artificiale și Uzina „Laminorul”. De altfel, aceste două mari unități (cărora li se mai adaugă și întreprinderile piscicola) au o rezonanță pe 11 luni, la producția marfă vîndută și însumată în valoare de 129 milioane lei, restanță care anulează (ca și în cazul producției globale) depășirea de către celelalte

zute de calificare a unor categorii de muncitori, slăbii fructificării a potențialului de cunoștințe a personalului tehnico-îngineresc etc. În cadrul lucrărilor s-a subliniat necesitatea de a se acorda o atenție sporită calității produselor, întrucît în 11 luni, industria municipiului a înregistrat 4.300 refuzuri de produse care nu intrunesc condițiile de calitate cerute. Lipsa controlului exigent în fazele „cheie” ale

planificate pentru mîna de lei producție marfă au fost depășite cu 5,10 lei, rezultatul fiind că planul de beneficii pe industria municipiului nu s-a realizat cu 12 milioane lei. Cauzele trebuie căutate în depășirea consumurilor specifice de materii prime și materiale, slaba gospodărire a fondurilor bănești, menținerea unui volum mare de cheltuieli neproductive. La 31 octombrie, stocurile supranormative în întreprinderi

nalizarea lor cu eficiența scontată. Pe bună dreptate sublinia tovarășul Ștefan Ilies, secretar al comitetului județean de partid, în cuvîntul său de concluzii, că la menținerea unor neajunsuri în activitatea economică au contribuit și carentele din stadiul de muncă al biroului comitetului municipal de partid, al organizațiilor de partid din unele întreprinderi. În primele opt luni ale anului, situația activității întreprinderilor din municipiu era, în general bună, ceea ce a determinat însă unii tovarăși din conducerea unor întreprinderi să-și permită o „relaxare”, — cu consecințele care se văd abia acum. Biroul comitetului municipal de partid nu a combătut la timp această tendință dăunătoare, după cum nu a dat dovadă de perseverență necesară în controlul îndeplinirii măsurilor stabilite. Cu excepția primului secretar și a secretarului cu probleme economice, ceilalți membri ai biroului comitetului municipal de partid n-au acordat încă organizațiilor de partid din întreprinderi ajutorul eficient de care acestea au nevoie.

În urma unor dezbateri ample, pîntrunse de exigență partinică, adunarea cu activul a adoptat, în spiritul hotărîrilor recente plene a C.C. al P.C.R. pe ansamblul mîinii, unele măsuri care vizează mobilizarea tuturor forțelor pentru a recupera pe cit posibil rămînițele în urmă și pentru pregătirea temeinică a producției pe anul viitor. În domeniul investițiilor, deși multe din ele sînt gîndite care vizează mobilizarea tuturor forțelor pentru a recupera pe cit posibil rămînițele în urmă și pentru pregătirea temeinică a producției pe anul viitor. În domeniul investițiilor, deși multe din ele sînt gîndite care vizează mobilizarea tuturor forțelor pentru a recupera pe cit posibil rămînițele în urmă și pentru pregătirea temeinică a producției pe anul viitor. În domeniul investițiilor, deși multe din ele sînt gîndite care vizează mobilizarea tuturor forțelor pentru a recupera pe cit posibil rămînițele în urmă și pentru pregătirea temeinică a producției pe anul viitor.

Hotărîtor este acum ca toate măsurile stabilite de adunarea cu activul să fie aplicate în viață cu tenacitate, spirit de răspundere și perseverență. La realizarea acestor probleme e de dori și de așteptat în sfîrșit — ajutorul demult promis al Ministerului Industriei Chimice și Ministerului Industriei Metalurgice, pentru a scoate din postură de „ce-nusăreaș” cele două mari întreprinderi — Combinatul de fibre artificiale și uzina „Laminorul” — care, în fapt, „trag” acum înapoi toate realizările industriei brăilene.

Stelian SAVIN

ADUNĂRI DE DĂRI DE SEAMĂ ALE COMITETELOR MUNICIPALE DE PARTID

Măsurile bune sînt o premisă favorabilă; DECISIVĂ ESTE ÎNSĂ APLICAREA...

Întreprinderi a acestui indicator de plan cu 51 milioane lei. Sarcinile de plan în domeniul creșterii producției muncii au fost realizate pe 11 luni doar în proporție de 99,4 la sută în întreprinderile municipiului. Așa cum au subliniat tovarășii Anton Lungu, prim-vicepreședinte al consiliului popular municipal, Gheorghe Poteraș, secretarul comitetului de partid de la Sîntăreasa Navală, Gheorghe Borhan, director tehnic la C.C.H., Vasile Nicolae, președintele consiliului municipal al U.G.S.R., nerezultarea acestui important indicator de plan se datorează deficiențelor în organizarea producției, nefolosirii integrale a fondului de timp de muncă, intreruperilor accidentale care au dus la folosirea incompletă a capacităților de producție, gradului scă-

procesoșului de fabricație, deficiențele în asigurarea unei asistențe tehnice corespunzătoare în toate schimburile ca și în desfășurarea cursurilor de ridicare a calificării, tendința unor conducători de întreprinderi de a urmări realizarea planului vitoric, chiar făcînd rabat calității, neinteresindu-se pe se întimplă cu produsele după ce ies pe poarta întreprinderii — iată tot altfel cauzele acestor refuzuri, relevate în cuvîntul lor de tovarășii C. Dima, directorul filialei Brăila a B.N.R., Ovidiu Udor, secretar al comitetului municipal de partid și de alți tovarăși.

Critici îndreptățite au fost aduse în cadrul dezbaterilor insuficienței preocupării a conducătorilor unor întreprinderi pentru eficiența activității economice. Cheltuielile de produc-

prinderile industriale, de construcții și comerț se ridicau la 140 milioane lei, iar pierderile cauzate de rebuturi, în 10 luni, se cifrează la 14 milioane lei.

Se pune întrebarea: cum a acționat față de această stare de lucruri biroul comitetului municipal de partid, pentru că a fost vorba, în primul rînd, de analiza activității sale? Așa cum a sperat de altfel și darea de seamă, comitetul municipal de partid nu a acționat todeauna prompt și operativ pentru înlăturarea neajunsurilor, deși multe din ele erau bine cunoscute. Insuficiența perseverenței în aplicarea unor măsuri stabilite de conferința municipală de partid, care vizau înlăturarea unor deficiențe serioase în activitatea economică, a împiedicat fi-

PE TEME MEDICALE DE SEZON

Discuțiile despre GRIPĂ — afecțiune curentă în anotimpul friguros — sînt, poate, anul acesta mai numeroase decît altădată, fiindcă seiază prin țară o serie de alimente. Astfel, consumul excesiv de carne și grăsimi produce în organism perturbări de asimilare, de digestie și chiar imbolnăviri de tip dispeptic, care sînt evitate multe imbolnăviri digestive și hepatice, se elimină multe din condimentele folosite la prepararea cărnii (pipier, ardei iuți, muștar etc.), se evită consumul de mîncăruri prăjite, atît de dăunătoare.

care sînt deosebit de nutritive. Aș aminti doar fasolea verde păstăi sau uscată, dovleceii, vinetele, guliile, mazărea și simplită de o serie de alimente. Astfel, consumul excesiv de carne și grăsimi produce în organism perturbări de asimilare, de digestie și chiar imbolnăviri de tip dispeptic, care sînt evitate multe imbolnăviri digestive și hepatice, se elimină multe din condimentele folosite la prepararea cărnii (pipier, ardei iuți, muștar etc.), se evită consumul de mîncăruri prăjite, atît de dăunătoare.

În completare, un cuvînt despre fructe. Mai ales cele crude, trebuie să fie obligatoriu prezente la masă, cu precădere acolo unde sînt colțos sau vîrșnic, iar celor organism are nevoie de surplus de vitamine pentru mărirea rezistenței.

● GRIPĂ ● PRECEPTE ALE UNUI REGIM ALIMENTAR RAȚIONAL

tea se mai adaugă și faptul că în perioada sărbătorilor de iarnă, obiectivul încă adînc înrădăcinat la noi, ne antrenează spre o alimentație carnată și grea (însoțită deseori de un consum exagerat de alcool), care nu intrizează în mod corespunzător dezechilibrată și abuzivă? Pare poate ciudat, dar adevărul este că acești pacienți n dau chiar mai mult de lucru decît însăși gripa.

Preceptele vieții moderne — cu care se familiarizează astăzi mase tot mai largi — ne impun să luptăm împotriva obiceiului de a face din carne și grăsimi animală principalele alimente ale hranei zilnice. Deși sigur că la temperaturile scăzute consumul de grăsimi înseamnă aport de calorii, dar tot ceea ce depășește un consum rațional devine abuz, consecințele fiind inevitabile.

Iată deci că și în această perioadă putem înlocui unele din alimentele considerate dăunătoare datorită unei greșite mentalități, drept „principale”, cu altele tot atît de bogate și valoroase din punct de vedere nutritiv și, îndeosebi, mai sănătoase. Totul depinde de noi, de efortul de a ne acomoda unei alimentații mai echilibrate, mai complete și mai variate.

Dr. Lucian BALANESCU



LA MAGAZINELE DE PREZENTARE ȘI DESFACERE ALE MINISTERULUI INDUSTRIEI UȘOARE

Pentru avantajele certe pe care le prezintă confecțiile — între acestea numărîndu-se calitatea materialelor și croiala deosebită, precum și importanța economică de timp în procurarea îmbrăcăminții — nu este nevoie de nici o pledoarie. Confecțiile și-au cistigat un public numeros, în concordanță cu progresele înregistrate de industria noastră producătoare. Unele dintre cele mai reușite confecții le găsiți la magazinele de prezentare și desfacere ale Ministerului Industriei Ușoare. Unde anume: În București, la magazinele „Confecția” din Calea Victoriei, colț cu str. Doamnei, „Tre Ursuleți” din str. Doamnei nr. 9 și „Arta model” din str. Berzei, nr. 100, precum și la magazinele din Brăila (str. Republicii nr. 41), Cluj (str. 30 Decembrie



nr. 2), Craiova (str. Unirii nr. 21), Focșani (bd. Republicii nr. 73), Iași (str. Ștefan cel Mare nr. 13), Oradea (bd. Republicii nr. 9), Sibiu (Piata Republicii nr. 5), Vaslui (str. Primăverii nr. 11-13).

Curățirea zăpezii

(Urmare din pag. 1)

nească o elementară îndatorire. Calitatea de locatari ai unor blocuri noi nu ne scutește (cu dimpotrivă), de calitatea de gospodari...

Intr-adevăr, așa este. Oricite forțe ar angaja consiliul popular și oricît de bine ar fi organizată a-

Situații identice am întîlnit și în fața olădrii Inspecției sanitare de stat a municipiului București, a numeroșilor magazine de pe Bd. Cosbuc, Calea Plevnei, Calea 13 Septembrie, a fabricii — de piine „Steagul roșu” ș.a.

Am constatat și alte anomalii ce se cer grabnic înlăturate.

Am năvălit cu toții și am reușit să eliberăm rigolele din dreptul caselor — ne spunea Elena Barca, deputată în circumscripția nr. 56 a sectorului 8 — dar la citeva ore după aceasta au venit însă plugiuri și le-au astupat. Păcat de timpul pierdut al altor oameni!

Ne-am adresat mai multor controlori și „capi de linie” I.T.B. cu întrebarea: de ce nu se curăție refugii și platformele de așteptare din stații? „Nu știu. Asta nu-i treaba noastră” — ni s-a răspuns invariabil, cu suveran dispreț pentru cetățenii care escaladează mormanele de zăpadă. Faptul demonstrează încă o dată că decizia amintită a consiliului popular municipal nu este cunoscută de cei ce trebuie să o aplice. Conducerea I.T.B. așteaptă oare să se înregistreze accidente pentru ca să ia măsuri?

Acțiunile de mare anvergură în vederea deszăpezirii se desfășoară — după cum ne informează corespondenții noștri — și în numeroase județe din țară. În județul Bacău, de pildă, au fost deszăpezite drumurile naționale Bacău-Buzău-P. Neamț, Bacău-Romana, Gîmbeș-Cîmănești, Dej-Oca-Gheorghiu-Dej și citeva drumuri județene. Aproape 60 de utilaje sînt în funcțiune și și noapte, pentru a degaja și celelalte drumuri troiene.

In Vaslui se acționează intens la deszăpezirea drumurilor județene. Lipsesc însă aproape cu desăvîrșire sarea, necesară amestecului antiderapant ce se imparte pe șosele (ca și în județul Ilfov, de altfel). Ministerul Mîinii — care are o restanță de 2.200 de tone — este intens solicitat să urgențeze livrările de sare.

În județele Dolj și Gorj, deși a existat o excoanționier n-au acționat operativ pentru asigurarea nisipului și împărțirea lui pe pantele lunecoase, iar pe traseul Craiova-Sălcuța-Ploporș, deși a existat nisip, canționierii n-au acționat operativ pentru a-l împărțiti.

Prima zăpadă l-a găsit deci pe unii mai pregătiți, pe alții mai puțin.

Se putea acționa mai ordonat, mai operativ, cu participarea mai multor utilaje vremii și de necesități, participarea întregii populații la deszăpezire, la deszăpezirea unei activități normale în toate sectoarele vieții economice și sociale, pot fi imediat traduse în fapt.

În Capitală, nămeții formoși nu de viscol ci de utilaje de deszăpezire Foto: M. Andreescu

viața internațională

VIETNAMUL DE SUD

Lupte violente în delta Mekongului

SAIGON 23 (Agerpres). — Lupte violente s-au desfășurat marți în provincia din delta fluviului Mekong între detașamente ale guvernului revoluționar provizoriu al Republicii Vietnamului de sud și trupe salgoane, anunță agenția France Presse. Cele mai îndrăznețe angajamente s-au produs în provincia Chau Doc, situată la frontiera cu Cambodgia. În cursul luptelor s-au înregistrat pierderi de ambele părți. În regiunea plaurilor înalte, artileria forțelor patriotice a lansat rachete asupra taberei Duc La, iar în provincia septentrională Quang Nam a doborât două elicoptere americane. În ultimele 24 de ore, patrioții sud-vietnamezi au bombardat cu rachete și mortiere 17 obiective.

HANOI 23 (Agerpres). — Cu ocazia împlinirii a 9 ani de la crearea Frontului Național de Eliberare, Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de sud a conferit distincții. Unitate eroiului unui număr de 28 de ofițeri și ale F.N.E și titlul de „Erou al F.N.E.” unui număr de 23 de ofițeri și soldați, anunță agenția de presă „Solidaritatea”.

Au fost distins unități din forțele locale, de miliție și de apărare locală.

Numerul elicopterelor pierdute de forțele aeriene ale S.U.A. în războiul din Vietnam până în prezent se ridică la 1430 — informează agenția United Press International, citind declarația unui purtător de cuvânt al comandamentului trupelor americane dislocate pe teritoriul Vietnamului de sud.

ORIENTUL APROPIAT

Reacții la propunerile S.U.A. privind o reglementare a conflictului dintre Iordania și Israel

Conferința de la Rabat

WASHINGTON 23 (Agerpres). — Ziarul „New York Times” a publicat la 22 decembrie prevederile unui plan al administrației Nixon privind reglementarea conflictului dintre Israel și Iordania.

Propunerile prevăd ca Israelul și Iordania să ducă tratative pentru o acord final, sub auspiciile lui Gunnar Jarring, în cadrul unor întâlniri indirecte și directe, potrivit procedurii folosite la Rhodes în 1949. Planul mai prevede că Statele Unite israeliene de pe cea mai mare parte a teritoriului situat pe malul vestic al Iordaniului; interzicerea reciprocă a actelor de violență; realizarea unui acord asupra granițelor permanente care să corespundă cu mici modificări, liniile de demarcație dinaintea războiului din 1947; realizarea unui acord cu privire la statutul viitor al Ierusalimului; recunoașterea de către Iordania a străzii Tiran și a golfului Akaba drept căi internaționale de navigație; reglementarea problemei refugiaților palestinieni. De asemenea, planul care ca cele două părți să-și recunoască reciproc dreptul la suveranitate, integritate teritorială, independență politică, precum și dreptul de a trăi în pace”.

TEL-AVIV 23 (Agerpres). — Într-un comunicat oficial publicat la 22 decembrie, după o ședință extraordinară a cabinetului, Israelul a respins ultimele propuneri americane privind o reglementare în Orientul Apropiat.

RĂSPUNSUL GUVERNULUI R. P. POLONE

LA NOTA GUVERNULUI R. F. A GERMANIEI

BONN 23 (Agerpres). — După cum anunță agenția P.A.P., la 22 decembrie, șeful reprezentanței comerciale a R. P. Polone la Köln, Waclaw Piontkowski, a făcut o vizită lui Gunther Harkoth, secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al R. F. a Germaniei, și i-a înmănat nota de

răspuns la guvernului polonez la propunerea cuprinsă în nota guvernului R. F. a Germaniei din 24 noiembrie 1969 cu privire la organizarea unui schimb de păreri în probleme privind relațiile dintre cele două țări.

Un interviu al lui Gustav Husak

BUDAPEȘTA 23 (Agerpres). — Într-un interviu acordat posturilor de radio și televiziune ungare — și retransmis de agenția C.T.K. — Gustav Husak, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, se ocupă de unele probleme actuale interne și externe ale Cehoslovaciei.

Referindu-se la diverse exagerări care se manifestă în prezent în Cehoslovacia, G. Husak a spus că pe de o parte este vorba de o atitudine oportunistică de dreapta, pe de altă parte există oameni care ar vrea, într-o anumită măsură — și în revansa — să se întoarcă la vechile metode economice, anumite tendințe spre radicalism, o atitudine plină de neîncredere față de ritmul în care se înalță măsurile adoptate.

Primul-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia a dat o apreciere pozitivă rezultatelor obținute de conducerea partidului și guvernului în restabilirea relațiilor normale între țările socialiste și Uniunea Sovietică și cu celelalte țări socialiste frățești.

Referindu-se la problemele internaționale, Gustav Husak a arătat că Cehoslovacia are aceleași teorii ca și celelalte țări socialiste, este foarte interesată în soluționarea problemei păcii și securității în Europa. În

ȘEDINȚA COMITETULUI MINIȘTRILOR

APĂRĂRII DIN ȚĂRILE PARTICIPANTE

LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

În zilele de 22 și 23 decembrie 1969, la Moscova a avut loc ședința Comitetului miniștrilor apărării din țările participante la Tratatul de la Varșovia, constituit în conformitate cu hotărârea țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, adoptată la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ la 17 martie 1969.

La ședința comitetului au participat miniștrii apărării populare al R. P. Bulgariei, general de armată D. Djurov; ministrul apărării naționale al R. S. Cehoslovaciei, general-colonel M. Dzur; ministrul apărării naționale al R. D. Germaniei, general de armată H. Hoffmann; ministrul apărării naționale al R. P. Polone, general-broni V. Jaruzelski; ministrul forțelor armate al Republicii Socialiste România, general-colonel I. Ionăi; primul-locțiitor al ministrului apărării al R. P. Ungare, șeful statului major al Armatei populare ungare, general-locotenent K. Czerni; ministrul apărării al U.R.S.S., mareșalul Uniunii Sovietice I. A. Grečko; comandantul suprem al forțelor armate unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, mareșalul Uniunii Sovietice I. I. Iakubovski; șeful statului major al

comandamentului forțelor armate unite ale țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, general de armată S. M. Stemenko.

În timpul lucrărilor au fost discutate probleme legate de întărirea capacității de apărare a statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Lucrările Comitetului miniștrilor apărării din țările participante la Tratatul de la Varșovia s-au desfășurat într-o atmosferă de deplină înțelegere reciprocă și unitate de păreri.

Comitetul miniștrilor apărării din țările participante la Tratatul de la Varșovia a adoptat hotărâri corespunzătoare cu privire la problemele discutate. S-a stabilit ca viitoarea ședință a comitetului să aibă loc la Sofia, în mai-iunie 1970.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Ministrul apărării al U.R.S.S., mareșalul Uniunii Sovietice Andrei Grečko, a oferit marți o masă în cinstea miniștrilor apărării din țările participante la Tratatul de la Varșovia, care au luat parte la ședința de la Moscova.

Massa s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Tezele C. C. al P. C. U. S.

cu privire la centenarul nașterii lui V. I. Lenin

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Agenția TASS transmite că au fost date publicității Tezele C.C. al P.C.U.S. cu privire la centenarul nașterii lui V. I. Lenin (aprilie 1970).

Acest document cuprinde patru capitole intitulată: „Lenin — întemeietorul partidului proletar de tip nou, teoretician și conducător al revoluției socialiste”; „Socialismul întemeietorul ideilor leniniste”; „Leninismul — steagul de luptă al popoarelor împotriva imperialismului, pentru rennoirea revoluționară a lumii”; „Pe calea lui Lenin — spre comunism”.

În acest document al Comitetului Central al P.C.U.S. se subliniază că poporul sovietic, continuând opera lui Lenin, întărește solidaritatea internațională cu clasele muncitorești socialiste, cu clasele muncitorești internaționale, cu luptătorii pentru democrație și eliberare națională, pentru pacea trinită, democrație și socialism, pentru triumful ideilor marxism-leninismului.

Lenin a fost cel mai mare om de știință în revoluție și revoluționar în știință, care a deschis o etapă nouă în dezvoltarea teoriei marxiste, a îmbogățit toate părțile componente ale marxismului — filozofia, economia politică și comunismul științific.

Vitalitatea noii teorii, se spune în teze, s-a manifestat în capacitatea sa de a-și face drum în cele mai diferite condiții, de a găsi diverse forme de înfăptuire a unor sarcini social-culturale asemănătoare. Așa cum a prevăzut Lenin, fiecare națiune își aduce „specificul său într-o formă sau alta de democrație, într-o particularitate sau alta de dictatură a proletariatului, într-un ritm sau altul de transformare socialistă a diverselor laturi ale vieții sociale”.

Relațiile interstatale ale țărilor socialiste se caracterizează prin comunitatea intereselor fundamentale. Țările frățești sunt unite prin ideologia marxist-leninistă, prin teoriile comune ale construcției socialismului și comunismului. Ele au sarcini identice în lupta împotriva capitalismului și a politicii sale imperialiste.

Instaurarea sistemului mondial socialist — se spune în teze — este un proces complicat și complex, legat de lichidarea unor grupuri de ordin obiectiv și subiectiv. Se stabilesc relații și colaborare frățească între țări cu niveluri economice, cu tradiții și legături istorico-culturale, structuri sociale foarte diferite.

În teze este caracterizată situația țărilor în țările capitaliste, poziția intelectualității progresiste, păturilor mijlocii de la orase. Documentul subliniază înalta prețuire pe care o dau comunistii la avântul mișcării tinere, inclusiv a studenților.

Îmbinarea justă a naționalului și internaționalului în activitatea partidului proletar, a întregii mișcări revoluționare a fost considerată de Lenin drept problema centrală a politicii internaționale. Se spune în Tezele C.C. al P.C.U.S. „Pronunțându-se împotriva oricărui nihilism național, Lenin în viața pe revoluționară și în cea în mod consecvent de interes național, să apere principiile egalității în drepturi ale tuturor națiunilor, drepturile lor la autodeterminare, la dezvoltarea lor independentă”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

„Unitatea nu este înaltă decât în elementele ei fundamentale, vitale, esențiale, ci, potrivit lui Lenin, este asigurată de diversitatea în detaliu, de particularități în modul de abordare a „unei probleme”.

În Tezele C.C. al P.C.U.S. se subliniază că cel mai bun mijloc pentru lichidarea divergențelor din mișcarea comunistă internațională este lupta concretă pentru unitățile comune.

„Unitatea nu este o declarație, nu este o frază, ea se cucerește în acțiunile comune și în lupta comună”, încheie tezele și se arată: „Ideile lui V. I. Lenin sunt închipite în activitatea comunistă, în lupta clasei muncitorești și a tuturor oamenilor muncii în dezvoltarea ascendentă a socialismului și comunismului în progresul societății înfăptuit al omenirii. Numele și opera lui Lenin vor trăi de-a pururi”.

DECLARAȚIILE CANCELARULUI

W. BRANDT

BONN 23 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului vest-german „Neue Ruhr Zeitung”, cancelarul R.F. a Germaniei, Willy Brandt, a arătat că va fi, poate, posibil să se pregătească terenul pentru începerea primei faze a negocierilor cu Republica Democrată Germană chiar înainte de a formula un răspuns la propunerile prezentate Consiliului de Stat al R.D.G. Walter Ulbricht, răspuns pe care intenționează să-l dea în raportul cu privire la situația din R. F. a Germaniei, pe care îl va prezenta în fața Bundestagului la 14 ianuarie. Cancelarul vest-german a

Ambasadorul României

primit de primul-ministru al Kuweitului

KUWEIT 23 (Agerpres). — Seicul Jaber Al-Ahmed Al-Jaber, primul-ministru și prim-ministru al Kuweitului, a primit pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Kuweit, Ștefan Cioba. Cu acest prilej a avut loc o convorbire în probleme de interes reciproc. Interviwearea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

subliniat că negocierile și tratativele cu U.R.S.S., R. P. Polonă și R.D.G. trebuie privite „fără iluzii, dar nu cu dezamăgire”. El a afirmat că guvernul său este gata să negocieze pe baza egalității în drepturi și a nediscriminării partenerului, în funcție de trei criterii: respectarea integrității teritoriale, a existenței statului și nepericlitarea forței. Referindu-se la eventualitatea încheierii unor acorduri între R.F. a Germaniei și R.D. Germană Brandt a precizat că aceste acorduri n înseamnă că trebuie „să fie înfăptuite aceluia semnate cu un alt stat”.

„Le Populaire” și-a încetat apariția.

La 23 decembrie a apărut ultimul număr al ziarului „Le Populaire”, organul Partidului socialist francez. Partidul de fond al ziarului se arată că încheierea apariției sale se datorează greutăților financiare. El va fi înlocuit de la 1 ianuarie cu un buletin cotidian de informații șaptozicografice.

Ancheta asupra atentatelor de la Milano și Roma.

Arestarea unui individ suspect la Bari și depozitia unui martor care a afirmat că ar fi „văzut” pe autorii atentatului de la Milano sînt noile elemente ale anchetei asupra atentatelor de la Milano și Roma, care au avut loc la 12 decembrie. Cel arestat la Bari se numește Amelio Di Marco și îl cunoaște pe Giuseppe Pinelli (care s-a sinucis în timpul anchetei) și pe Piero Valpreda, aflat în stare de arest în prezent la Roma. Noul martor este un industriaș din Bergamo, care a afirmat că ar fi văzut un bărbat și o femeie ieșind în fugă de la Banca națională a agriculturii din Milano cu câteva clipe înaintea exploziei.

Un acord sovieto-francez

care prevede extinderea colaborării în domeniul transporturilor aeriene a fost semnat marți la Paris. Potrivit documentului, companiile aeriene „Air France” și „Aeroflot” vor începe în aprilie 1970 exploatarea în comun a noii linii aeriene Paris—Moscova—Tokio, pe deasupra teritoriului U.R.S.S.

Fidel Castro, primul-ministru al Cubei, a rostit o cuvîntare

în fața absolvenților Facultății economice a Universității din Havana. El a relevat că, în prezent, în Cuba există toate posibilitățile pentru o dezvoltare economică rapidă. Vorbitorul s-a ocupat pe larg de sarcina de a se produce în anul 1970 zece milioane tone de zahăr, iar până în anul 1980 — 20 milioane tone, subliniind că aceasta este o bătaie grea, pe care o ducе întreaga țară. Fidel Castro a arătat, de asemenea, că în viitorii ani vor trebui să se construiască în Cuba uzine siderurgice, petrochimice, să se treacă la producția de tractoare, autoamioane, autobuze etc.

Senatul și Camera Reprezentanților din S.U.A. au adoptat proiectul de lege privind reforma fiscală.

care prevede majorarea nivelului veniturilor neimpozabile, sporirea asistenței acordate în cadrul asigurărilor sociale și reduce posibilitatea evaziunilor fiscale. Înca în cursul dezbaterii proiectului, administrația și-a exprimat dezacordul cu unele din prevederile sale de natură să reducă substanțial

veniturile bugetare, considerându-le inflaționiste. Într-o încercare de a preveni votul prezidențial, Congresul a hotărât ca sporirea nivelului veniturilor scutite de impozit să aibă loc treptat pînă în 1973.

Epidemia de gripă care bîntuie în Franța

a afectat aproape jumătate din populația țării. Pentru a se evita aglomerațiile de oameni, numeroase instituții și magazine au fost închise, iar multe cinematografe și teatre și-au aninat spectacolele.

Vicepreședintele S.U.A., Spiro Agnew, va vizita 10 țări

în cursul călătoriei pe care o va face în Asia și Oceania, între 26 decembrie și 19 ianuarie. În acest turnee, el va fi însoțit de astronauții Thomas Stafford și Eugene Cernan, care au făcut parte din echipajul nașterii „Apollo-10”.

„Vrăjitorie” sub influența drogurilor

Washington 23 (Agerpres). — După arestarea lui Charles Manson, acuzat de a fi incitat la comiterea crimele de la via Bel Air și de asasinarea soților Lubianca în luna august anul acesta, poliția din California a primit noi informații în legătură cu „ritualurile de vrăjitorie” ale numeroaselor bande de hippies, răspândite în zonele vestice ale Statelor Unite. În prezent poliția din San Jose (California) continuă ancheta în ce privește un număr de hippies, care au fost arestați în urmă cu cinci luni în legătură cu asasinarea cântărețului Kathleen Snowzy de 15 ani, și Deborah Urlong ale căror corpuri au fost descoperite la 2 august cu

1970—ANUL INTERNAȚIONAL

AL EDUCAȚIEI

MESAJ AL DIRECTORULUI GENERAL AL UNESCO

PARIS 23 (Agerpres). — Cu prilejul noului an, René Maheu, directorul general al UNESCO, a adresat un mesaj tuturor țărilor lumii în care le invită „să facă totul pentru ca anul 1970 — care a fost proclamat Anul internațional al educației — să fie marcat de progrese importante atât calitative, cât și cantitative în acest domeniu”.

Maheu a subliniat în mesajul său că analfabetismul este una dintre cele mai grave plagi ale omenirii. Invocînd dreptul fiecăruia la educație ca un drept la progres și la reînnoirea direcțiilor activității UNESCO a proclamat deschis Anul internațional al educației, chemînd popoarele la o întrecere generoasă și la o cooperare binefăcătoare între state, pentru asigurarea succesului acestei acțiuni.

„Vrăjitorie” sub influența drogurilor

râni provocate de cuștile. Poliția definește informații potrivit cărora unul dintre ritualurile unei „familii” de hippies constă în consumarea singurii animalelor „sacrificate”. Un purtător de cuvânt al poliției a declarat că în regiunea muntoasă Santa Cruz, în nord de San Francisco, frecvența de numeroase „familii” au fost descoperite în ultimele 18 luni în numeroase cazuri de cîini sfîrșiciți și fără sînge. În plus, un tânăr de 22 de ani Larry Gayle Kittle, aflat în închisoarea din Santa Cruz a recunoscut că a participat la ritualurile de acest fel, afirmînd că și el se

consideră un „vrăjitor”. Și alți tineri au declarat că au asistat la ceremonii de inițiere în cursul cărora persoanele „intronate” trebuiau să mănînce animalele sacrificate. Din informațiile primite de poliție reiese că „vrăjitorii” vărsau în băutura ritualică, oțet, urină, sânge și alte fluide. Un număr de 15 tineri au fost arestați în urma acestor activități. Ei au fost eliberați după ce au plătit o amendă de 150 de dolari.

„Este cutremurător să constatăm, remarcăm și înțelegem că în prezent, în unele zone, există o tendință de a se întoarce la vrăjitorie și la activități similare care sunt capabile să comită acte criminale sub influența drogurilor. Este crezînd în puterile supra-naturale ale „vrăjitorilor” moderni de tipul lui Charles Manson”.

Dezvoltarea contactelor și tratativele între cele două state germane, în interesul păcii și securității europene

În presă au fost publicate știri cu privire la schimbul de mesaje între Walter Ulbricht, președintele Consiliului de Stat al R. D. Germaniei, și Gustav Henemann, președintele R. F. a Germaniei. Răspunzînd la propunerea făcută de Walter Ulbricht pentru începerea de tratative între cele două state germane, Gustav Henemann a salutat această propunere. C datu și mesajul său, președintele R. D. Germaniei a trimis proiectul unui „tratat cu privire la stabilirea de relații egale în drepturi între R.F.G. și R.D.G.”. Președintele R.F.G. a comunicat că propunerile avansate de R.D.G. vor fi examinate de guvernul german, care urmează să ia cea mai urgentă atitudine față de ele.

Desigur, contactele și începerea de tratative în vederea normalizării relațiilor dintre ele au o deosebită importanță în primul rînd pentru cele două state germane — în același timp, este evident că ele afectează ansamblul vieții politice în Europa și în lume. Este binecunoscut că problema relațiilor dintre cele două state germane, precum și a relațiilor celorlalte state cu ele ocupă un loc important în conștiința europeană pentru înfruntarea climatului politic în Europa și înfruntarea securității europene. Este dorința unei opinii publice ca această problemă să nu constituie o sursă de încordare și tensiune, ci dimpotrivă soluționarea ei pozitivă, constructivă să favorizeze deslășirea și progresul în rezolvarea altor probleme internaționale de care depinde consolidarea păcii pe continentul european.

România, împreună cu celelalte forțe democratice și progresiste, subliniază în permanență că în abolirea problemelor securității europene trebuie să se pornească de la condițiile istorice create pe continent după cel de-al doilea război mondial și, în primul rînd, de la recunoașterea existenței celor două state germane — Republica Democrată Germană și Republica Federală a Germaniei”.

A devenit un adevăr incontestabil, confirmat de întreaga evoluție internațională, că pe măsura ce se ajunge la rezolvarea problemelor internaționale complicate și litigioase ale lumii contemporane, la normalizarea și dezvoltarea relațiilor interstatale, nu există decât o singură cale eficientă — aceea a contactelor, a discuțiilor și negocierilor de la stat la stat, de guvern la guvern, a înfruntărilor și convorbirilor bi și multilaterale. Numai pe această cale — singura sănătoasă, rațională — se pot găsi de comun acord soluții corespunzătoare problemelor nerezolvate, se poate ajunge la înțelegere și apropiere. De aceea, opinia publică întîmpină cu aprobare și satisfacție orice pas menit să favorizeze contactele și tratativele între state. În acest cadru ea salută începerea convorbirilor dintre Uniunea Sovietică și Republica Federală a Germaniei în legătură cu un acord privind renunțarea la fabricarea forței, precum și perspectiva organizării unui schimb de păreri polono-vest-german privind relațiile dintre cele două țări.

Faptul că s-a realizat un consens între R.D.G. și R.F.G. în ce privește începerea de tratative între

ele constituie, fără îndoială, o expresie a schimbărilor pozitive care au loc pe continentul european. Aceste schimbări își găsesc reflectarea și în tendințele realiste ce se manifestă în Republica Federală a Germaniei. Este semnificativ în acest sens că în declarația-program a actualului guvern Brandt — Scheel se recunoaște realitatea existenței celor două state germane și se manifestă dorința de a dezvolta relații cu guvernul R.D.G. Tratativele între R.D.G. și R.F.G. vor fi, fără îndoială, utile și ele pot să denotă rezultate pozitive atât pentru interesele celor două state, cât și pentru îmbunătățirea ambianței politice generale.

Desigur, problemele nu sînt simple și la rezolvarea lor nu se poate ajunge ci al bate din palme; dar dacă între cele două state germane se vor angaja discuții și negocieri, dacă acestea se vor purta în spiritul egalității și înțelegerei și în receptivitate față de interesul reciproc, se poate înainta treptat spre rezolvarea problemelor, orice de complicată și spinosă ar fi ele.

Opinia publică din țara noastră are convingerea că acordul de a se începe tratative între R.D.G. și R.F.G. reprezintă un pas binevenit și constituie o contribuție prețioasă la evoluția pozitivă a evenimentelor. La realizarea dezideratului major al popoarelor de a vedea statornicindu-se în Europa și în lume condiții de pace, securitate, înțelegere și cooperare internațională.

Ion FINTINARU